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ГУВЕР ДОМАГАЄТЬСЯ $500,000 НА 
ПРИСП1ШЕННЯ ДЕПОРТАЦІЙ 

ВАШИНГТОН. — Президент Гувер домагається 
піл конгресу приділений $500,000, потрібних на по-
,і гьшення числа урядовців, призначенюс для депор-
гунання чужинців, котрі прибули незаконно до 
стейтів. За ті гроші мають приняти до цеї служби 
_4". нових агентів. 

Тими депортаціями думає уряд зменшити без-
мк'ігтя. В останнім році депортовано 16,000 осіб, а 
і; 1929 р. 12,900. 

КООПЕРУЮТЬ З ЛІГОЮ.-
ВАШИНГТОН. — Професор ЕлірИ Стовел до-

кі де, що Злучені Держави не є йправді членом Лі-
ги Націй, але з нею кооперують у ріжних міжна-
родніх справах. На доказ того подає Стовел 212 
осіб, котрі були призначені американським `урядом 
дії кіступства Злучених Держав у ріжних нарадах і 
конференціях Ліги Націй. 
ОЬЖАЛОВАНО НАРАЗІ 7 ДИРЕКТОРІВ БАНКУ. 

11Ю ЙОРЌ. — Вже виготовлено акт обжалу-
наіінн проти 7 директорів замкненого „Бенк оф Ю-
иайтед Стейтс", котрі відповідатимуть перед судом 

недозволені законом банкові трансакції. 
Щодо самого банку то справи стоять тепер так, 

ID депозитори можуть дістати звороти до 80% ви-
готи своїх ощадностей. 

ЕПИСКОП КЕНОН ЗНОВУ НА ДОПИТАХ. 
ВАШИНГТОН. — Джеймс Кенон мол., єпископ 

М('тодисько-епископальної церкви, відповідав щой-
но перед церковним судом за ріжні вчинки, а між 
ітним і за закид спроневірення виборчих фондів, 
але був виправданий. Та це не задоволило сенат-
ського комітету, котрий, згідно з ухваленою в сенаті 
резолюцією, потягає єпископа до вирахування з 
565,000, які він одержав на виборчу кампанію про-
ти А.т. С.мита. 

!ІЮ РЮРК. — Вже впали на слід Мисе Паркер, 
пасербиці богатого банкира Джеймса Мек Донова, 
котра покинула дім тому два тижні й пропала без 
сліду. Кажуть, що-вона живе собі в Ню Йорќу, а 
покинула дім родичів тому, що хоче жити по СВО-

Мисс Паркер студіювала в Парижі штуку і хоче 
робити артистичну карієру. 

БОЯЛИСЬ АМЕРИКАНСЬКО-ІТАЛІИСЬКОГО 
КОНФЛІКТУ. 

ВАШИНГТОН. — Тепер вияснюється причина, 
чому відступлено Від суду над генералом Ботлером 
.а о'биду Мусолінія. Розправу назначено на жадан-
ня президента Гувера. Секретар стейту Стимсон до 
цього не мішався. Але до Стимсона зайшов іта-
іійський амбИсадор і дав до пізнання, що підчас 
розправи проти генерала Ботлера можуть бути по-
рушені такі справи, які готові викликати напру-
ження в Італії й у Злучених державах і закяламу-
гити добрі відносини між тими двома краями. 

По тій розмові переслано італійській амбасаді 
чаявў генерала Ботлера, в якій він нисказує свій 
жаль, що наніс клопоту урядови, 4. разом з тим 
долучено упімиення, яке дано Ботлерови втд секре-
гаря маринарки. 

Італійська амбасада узнала таке полагодження 
справи задовояяючим і на тім коцфлікт покінчено. 

БЕЗРОБІТТЯ ДАЛІ ЗБІЛЬШУЄТЬСЯ. 
НЮ ЙОРЌ. — Мисе Френсіс Перкинс, проми-

с.юва комішенерка стейту, подає, що в січні збіль-
шилося безробіття в Ню Йорќу на 2.5%. 

ПРОТИ ВИДАТКІВ НА РОЗБУДОВУ ФЛЬОТЙ. 
ВАШИНГТОН. — В конгресі 'йде боротьба за 

571.000,000, призначених на розбудову $льоти. Про-
іи цього Видатку зродилася сильна опозиція, бо 
кажуть, що державна скарбниця вже й так бореться 

дефіцитом. Крім того вважають, що в теперіш-
ніх часах треба вживати гроші на важніші справи 
ніж розбудова фльоти. 

ПОШАНОВАННЯ ФІЛАНТРОПА^ 
НЮ ЙОРЌ. — В готелю Комодор відбувся бен-

кет в честь Джорджа Істмана, винахідника й фабрй-
канта з Рачестер, Н. й., в Ш м б г о В Шлім с и т зі 
своєї гуманітарної акції. Кажуть, що Істмен биддв 
v своїм'житті на ріжні культурні й гуманітарні Ціли 
коло $100,000,000. 

Підчас обіду відчитано привітні телеграми від 
Гунера, Кулиджа, Мусолінія й Ортіза Рубін, а також 
наділено Істмена титулом офіцира Почесної Фран-
цуської Лєгії Та шведським відзначенням. 

Істман має 77 літ. 
„УВАЖАЙТЕ НА КУЛИДЖА" В І Ш А Ц І . 

ФАЄТВ1Л (Аркензо). — Американський гумо-
рист, Вил Роджерс, обїзДить ріжні театри і висту-
пає з ріжними гумористичними монольогями, а до-
хід з вистав Призначує на допомогу потерпгешим 
від посухи. Підчас одної з таких промов сказав-вщ 
таке: „Уважайте на Кулиджа в 1932 p., хоч би він 
і „рішився" не кандидувати на президента . 

ГОЛОСУВАННЯ ПРОТИ ПИВА! АВСТРІЙСЬКИЙ ІМІГРАН7 

ч ПОВІДОМЛЕННЯ 
ЗГІДНО З ПАРАГРАФОМ 56. СТАТУТЃІЃ У. Н. СОЮЗА, СИМ ПОВІДОМЛЯЮ 

ВСІХ ВП. ГОЛбВггИХ УГОДНИКІВ У. Н. СОЮЗА, ЩОі 

ЙЧЙЕ ЗАШАННЙ 
головноѓ‡ УРЯДУ 

їнського Народного Союза 
розпічнеться 

. ДНЯ 16-ГО ЛЮТОГО С. Р . 
в годині 9-тЮ рано. 

в домі У. Н. Союза, під ч. 81-83 Ґренд ул м Джерзи Сіти, Н, Дж, 
ІВАН КАШТАНЮК, гол. рек. секретар. 
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НА СКЛЯНКИ. 

Жителі Ванкуверу більшістю 
голосів рішили, що `пўолична 
продажа пива в готелях буде 
заборонена. За продажю було 
3,335 голосів, проти продажі 
5,048. Після обовязуючого І 
Брітіш Колюмбії закона кож 
на місцевісць може голосуван. 

рішити, чи вона бажає 
мати публичну продажу пивѓ 
на склянки, чи ні х 

СТАРОСТИНСЬКІ ШИКАНИ. 

Краєві газети подають, ще 
польське староство в Сокал 
заборонило в останніх часах' 
40 аматорських театральних 
ви`став і концертів 
нях у Сокальшнні. 

Дня 18. грудня відбулася в 
Сокалі 'розправа проти сімохі 
селян з Пархача і Городища 

нелегальне ношення зброї.; 
Кожного з обвинувачених за-
уджѓйо на сім днів арешту. 

Того самого дня відбулася 
і Сокалі розправа проти сту-

дента Гвана (Сеймова й учите-
Петра Манькута, обвинува-

чеяих у приналежності! до 
пласту. Розправу відлежено на 
другу половину січня. 

‚УНІВЕРЗУЛ" ЛЮТУЄ НА 
УКРАЇНЦІВ. 

Цей шовіністичний дневник 
голосить на двох газетних 
стовпцях про фальшування 
ліст народочисленни в Мама-
вцях, Івайківцях, Вашківцях 

над Черемошем, Бергометі н. 
Цих чисто українських 

селах, мовляв, поробили при 
народочисленню відомих Ру-
-Лунів Українцями українським 
терором. Велику силу мають і 
Румунії Українці! - - („Час") . 

ЛІКАР УРАТУВАВ ХОРОШО 
ПАЦІЄНТА - ТЕАТЕР. 

ДОБРОДІЄМ БЕЗРОБІТ-
них. 

Перед сімома роками при-
був до Канади .мігрант з Ав-
стрії, Олекса Камкс, і пильною; 
працею як фармерський робіт-
ник заощадив собі 590'доля-

в. Минулої неділі зголосився 
н у міській поліції в Саскз-
;ні і зробивши'глибокий ук-
н перед комісарем Леслі та 

старим звичаєм поцілувавши 
0 в руку, Витягнув з кише-
пакет грошей і положив 

його на столі. Здивованому ко-
ісареві памкс сказав, що то 

гроші на -допелгогу безробіт-
ним. В пакеті було якраз 590! 
долярів. Комісар подякувів 
щиро за добре серце, однак 
гроші встромив назад до ки-
шені добродія зі словами, що 
помагати безробітним є обо-

міста. 

100 ТИСЯЧ БІЛОГВАРДІЙЦІВ. 

Радикальний франауський 
посол Марѓен виступив у пар-, 
ляменті з протестом проти то-

що француський уряд по-
зволяє на француській терито-

ії організувати російським 
онархістам свою армію. Біло-

гвардійська військова органі-
зація в Франції числить 100, 
тисяч членів і стоїть під про-
водом генерала Мілєра, на-
слідника Кутєпова. У відповід-
ний час ця армія, каже посол 
Марѓен, має бути висаджена 
в Архангельську. Білогвардій 
ці удержують у Парижі свою 
власну школу. 

КІЛЬКО З А Р О Б Л Я Є Ф І Л Ь М О -
ЬА АРТИСТКА. 

шумного процесу між 
славною фільмовою артист-
кою Клйрою Бов і її секре-
таркою довідуємося, що Кля-
ра Бов заробляє тепер 5 тисяч 
долярів тижнево. В банку має: 

а зложених 227 тисяч дол. 
Живе Кляра Бов досить „о-
щядно", бо за два роки про-
пустила лише 350 тисяч доля-
рів. . 

Недавно помер богатиі" 
француський лікар, який бў 
вав перед двацятьма роками і 
аргентин'ськім місті Віллямс`ре. 
В тестагіенті записав Він fea-
трб'ви Того м'ѓста поважну су 

їмў і в{зїтував підгіртіе'мстЙо від І 
неминучого `упадку. На пЬршїм 
предста`вленню по цій"тіб'дП ві 
діграв' †еатр ш`тук'у „Смерть: 
Дантбна". А це ма'є свою пр'и-
чи'н'у. ГТеред представленням 
виголосив Директор театрЎі 
промову й Відч'ит`ав також за-
повіт лікаря. Лікар повідом-

собі так молоду якобинќу, що1 

одружиЌся з нею вже тиждень! 
вис‡аві. Вїн жив зі своеюі 

подругою дуже щасливо 
становив з вдячности вратува-І 
ти театер перед упадком пі з, 
умовою, що театер відограе, 

і як перед двацятьма роками, 
штуку „Смерть Дантона", 

ЗА БУШЕЛЬ ПШЕНИЦІ 
ВСТУП ДО ТЕАТРУ. 

$ Летбрідж, в Албертї, влас-
ник кіиа Генсон прода'є вступ 
до театру за один бушель пше 
ниці. Він каже, щ о̀ в той спо 

уможливить фармерам 

КАНАДА СПРОВАДИТЬ БРИ-
ТІЙСЬКИХ ІІИ(ҐРАНТІВ. 

З Англії доносять, що 
дінськин уряд зобовязався в 
біжучому році спровадити й 
поселити на вибраних фармах 
1,300 бритійськнх хлопців. 

ВЙСЛІД НАРОДОЧИСЛЕННЯ 
НЕПОКОЇТЬ РУМУНІЮ. 

До черновецького ‚‚Часу" 
доносять зі всіх сторін про те, 
як то багато Українців записа-
яо при народочисленню за Ру-

бо вони православної 
'‚віри. Аме й цього ще Руму-
нам замало . У букарештенсь 

ДневникЎ „Курентул" з дня 
14. січня 1931 р. малий уряд-
ик з Раранча жалується, що 
ам запасилися селяни з гар-

ними румунськими іменами за 
Українців. Нічого йому не по-
може, бо Раранче чисто ужра-
їнське село, а чому це так, ми 
іедавно писали в „Часі". 

У селі Чорнавці найшов цей 
патріот, що „старі говорять 

тькн по румунськи (?), а но-
генерація вже вкрадена". 

Цей патріот радить, щоб у-
чиТелями в північній Букови..ї 
заіменовано найменше 75% 

истих Румунів, бо тільки так 
южна буде спинити україні-
ацію нас'елення. 

Бажаємо успіху. Такі учиЃ -
іі нічогісінько не зможуть зро-

битн в школі, не можучи по-
розумітися з дітьми; хіба що 
амі зукряїнізуються. („Час). 

РУМУНСЬКА ПЯТИРІЧКА? 

В інформованих кругах у Бу-
:арешті говорять, що деякі 
ілени правительства є того 
югляду, щоби Румунія 

працювала пягирічний плян 
розбудови. Для цього по_ 

Ітрібьо богато грошей, а 
цій ціли треба зроби. 

ти закордонну позичку, так 
ідесь коло 500 міліонів доля 
рів. Бо що програму можна 
виконати лише при ПОМІ 
чужого капіталу. Румунія це 
молодий край і має богато 
природних богацтв, тому тре 
ба знайти спосіб і можливість) 
х використати. Коли роздасть-

ся кілька , нових концесій, тої 
це нікому не пошкодить. На-! 
впаки, наслідо'к буде дуже Ус-
пішний. Цей плян, який ВИ-
працюють кілька члсшв^ пра 
вительства, в'икликав велику 
сензацію в інтересованйх кру 

вступ На вистави, а крім того'гах. Треба лише вижидати, на. 
причиниться по змозі сйоїх'скільки цей плян здійсниться 

ОСТРОВ „ECriEpAHTO , ,. 

УЧИТЕЛІ НЕ ПЛА-ІЕНї. Магістрат болгарського міс-
_та Рахов назвав один острові 

Учителі хотинського повіту'серед Дунаю імям „Есперанто". 
(Румунія) не дістали пг)е плат- На цім острові вибудується і 
ні за місяць вересень. За цих високу вежу з металто. Вершок 
4 і пів місяця задовжилися вежі буде прикрашений пяГЙ-
вони в банках і в приватних раменною зіркою, знаком ес-

)лихварів. ' перантистів. 

АНГЛІЯ НЕ БУДЕ ІНІЦІЯТОРКОЮ 
РЕВІЗІЇ МІЖНАРОДНІХ БОРГІВ 

В АМЕРИЦІ, АНГЛІЇ ЯФРАНЦИ ВСЕ БІЛЬШЕ ПО-
ШИРЮЄТЬХ^Я ДУМЌА ттТАЗ НЕОБХІДНІСТЬ 

РЕвіЗІЇ ЦИХ БОРГІВ. 
ЛОНДОН ('Англія). — В палаті послів посол 

Кенворті запитав правительство, чи не дум'ає воно 
скликати в Лбндоні конференцію європейських дер-
жав та Америки, щоби на ній перевести ревізію між-
народніх боргів та репарацій, наложених наперемо-
жені держави. Кенворті пояснив своє питання тиѓм, 
що 'все більше поширюються чутки про можливість 
такої ревізії. На це претиіер Мек Донелд відповів, 
що Англія`"на себе такої ініціятини не візьме. 

На запитання зі сторони консерватистів, чи не 
думає англійське правительство, що міжнародні 
борги та репарації є також одною з причин тепе-
рішньої фінансової та економічної крізи, Мек До-
нелд відповів, що уряд думає так. В урядових ко-
лах кажуть, що Англія не візьме на себе ініціятиви 
в скликанню міжнародньої конференції в цій спра-
ві тому бо не хоче шукати'ласки для себе Під ін-
ших держав. 

Розмови про потребу ревізії й зменшення МІЖ-
народніх Воєнних боргів та про зменшення також 
німецьких репарацій почалися вже давно серед а-
мериканських банкових кол. Звідси вони перекину-
лися до Лондону й Парижа та все більше зєдну-
ють біля себе прихильників такої ревізії. Офіційно 
урядові кола жадної держави ще не висловилися 
ясно за таку ревізію й ніхто не бере на себе ініція-
тиви в скликанню відповідної конференції. 

Лиш Англія ясно заявляється, що вона не ба-
жає жадних особистих привілеїв, або відрочень у 
плаченню нею своїх1 боргів. Натомісць загальна о-
пінія із Англії стоїть на точці погляду англійського 
уряду, яку висловив у своїй ноті колишній мїністер 
справ закордонних, Балфур. Він у 1922 році заявив, 
що Англія стоїть або за повне скасування міжнарод-
ніх воєнних боргів для всіх держаку вбкьаа'зметнен-
ня цих боргів для всіх держав в однаковій пропор-
ції. 

ВІЙНА НЕ ЗНАЄ ЗАКОНІВ. 
ЛОНДОН (Англія). — Підготовляючи анґлій-' 

ську громадську опінію до світової конференції по 
обеззброєнню, міністер справ закордонних, Гендер-
сон, виголосив довшу промову перед трома тйсйчй-
ми слухачів. Він говорив, що майбутня війна буде 
переважно війна в повітрі. Противники `будуть ста` 
ратйся знищити великі промислові та торговельні 
центри, а також міста своїх ворогів. Це потягне за 
собою такі страшні жертви, які годі тепер навіть 
уявити собі. 

Він далі підкреслив, що даремно .говорити про 
гуманні способи ведення війни, бо нема сили, яка 
моглаб підчас війни стримати воюючі сторони 'в 
певних рамках способів ведення війни. Майбутня 
війна, говорив Гендерсон, може стати загибілю су-
часної цивілізації. Від самих народів залежить те-
пер, чи вони дійсно обмежуть свої збройні сили 
й будуть уникати війни, чи навпаки, будуть ґотови-
тися до найстрашнішої війни, яка лише `може в'и-
пасти при сучасному розвитку воєнної науки та 
техніки. 

ВІДОЗВАМИ НАПРАВЛЯЮТЬ ТРАЙСі†ОРТ. 
МОСКВА (СССР). — 3 підписами Сталіна та 

Молотова оголошено в місцевих газетах розпоря-
дження про^впорядкуваннЯ річного транспорту. Ста-
лін і Молртов закликають усіх прйчасних до транс-
порту о`сіб напружити свої сили для впорядкуван-
ня й піднесення річного транспорту, який знахо-
диться тепер у дуже поганім стані. 

Разом з "тим вони погрожу'ють рішучими ре-
пресіями ріжним шкідникам та саботажистам у 
транспорті. 

ВСЕ ЩОСЬ НЕ ВДАЄТЬСЯ. 
МОСКВА (СССР). — Не зважаючи на всі ЯММ 

зприводу успішного виконання пятнлітки в січні, як 
звичайно, знову далеко не виконано плянів пятиЛіт-
ки. Наприклад, в такій важній індустрп, яіс'добу-
вання вугля в донецькому басейні, який є головним 
достанцем вугля для радянщини, в січні добуто 
вугля на 1,250,000 тон менше ніж пляновано пяти-
літкою. Сталева продукція випала ще меншою від 
грудневої й не дописала на 25% проти того, що 
пляновано пятиліткою. Таксамо добування' нафти 
знаходиться далеко позаді від плянів. 

Серед населення поширилися чутки, щр скоро 
забракне нафти.. Тому біля всіх радянських' коопе-
ратив утворилися величезні черги людей, які дов-
гимИ годинами стоять на лютім морозі, щоби хоч 
трохи добути собі нафти,, потрібної для варення, 
огрівання й освітлення помешкань. 

ФРАНЦУСЬКИЙ УРЯД ПІДТРИМУЄ ПОЗИЧКУ 
НІМЦЯМ. 

ПАРИЖ (Франція). — УряД на засіданщр під 
головуванням президента републики постановив 
підтримати німецьку позичку у Франції. Сподіва-
кіться, що уряд переборе в парляменті противників 
позички француських грошей Німцям і Німеччина 

скоро буде мати позичку. 
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Ж Е Н Е В А 
ших жорстокостей таких без-! н а, наради зовсім,. заслонюю- вороджені Союзи Народів, як 
соромних шубравців і мораль- Ч И С я покищо як оправданням'Ліга Націй в Женеві. А ще д 0 

них деправатів найгіршогоІДИПЛЬоматичною фразою 
‚сорту, як мерзаві Ляхи. Божі 

БЕЗБОРОННИЙ ФАРМЕР 
Кождий признає, що безробіття являється на-

ціональною катастрофою, яка потрясла цілою еко-
номічною основою держави. А що на безробіттю 
терпить не тільки робітник, але й зАгал, тому до 
розвязки цеї проблеми підходять назагал серіозні-
ше й основніше. А тому, що робітник є вже у ве-
ликій мірі зорганізованим і свідомим, тому й він 
сам розуміє, що він не є винуватий безробіттю та 
що він має право вимагати, щоби суспільство за-
вело такий лад, у якому не було би місця на безро-
біття. Свідомий робітник іде ще далі. Він не жде 
на те, що хтось другий про нього подбає, але, заста-
новляючися над теперішним положенням, шукає 
причин безробіття й настає при помочі своїх робіт-
ничих організацій на те, щоби добути забезпечен-
ня на випадок тої катастрофи, яка не дає йому змо-
ги жити, а якої появи він нічим не завинив. 

В тісамі часи безробіття маємо ще до діла й 
з іншого роду катастрофою. З сенатських промов 
як і часописних описів довідуємося день в день про 
страшні злидні, які терпить американський фармер 
в околицях, навіщених посухою. Про подібні злидні 
читали ми також і тоді, коли спинилася велика по-
вінь зприводу виливів ріки Місісіпі. Це є також 
великі національні катастрофи, такісамі як і безро 

Женева! Женева! 
Ніколи ще, за ввесь час до -

теперішнього істнування Сла-
ветної Ліги Надій чи там Со-
юза Народів (від 1919 р.) не 
доходило зацікавлення черго-
вими нарадами європейських 
політиків зпід стягу держав, 
обєднаних в Союзі, до такої 
горячкової нетерп'лячки, що 
саме тепер, зі щойно відбу-
тими, січневими зборами цьо. 
го року. Женева, Женева! — і 
ще раз і тричі оте сподівання 
людей доброї волі й тихомир-
ного духа, пацифістів і панев-
ропейців, безробітніх і пок-
ривдженнх. І т е завжди надії 
ідеалістів, які, пройшовши сім 
кругів воєнного пекла і після-
воєиного чистилища, змогли 
якось зберегти собі крихту 
останньої віри в світ і людей, 

вселюдську культуру й між-
народні святощі. Але не тіль-
кн тс. Тверда` дійсність життя 
поставила днпльоматів з же-
певського конгресу цим разом 
віч-на-віч з двома важли 
завданнями, які, як може 
ќі ннші з призначеного Сою-1 
зові обсягу, завдяки своїй не-і 
вмолимій конкретности та 
жорстокій актуальности, до-
'магалися якнайшвидшого по-
лагодження та повного вияву 
авторітету Соіоза Народів як 
міжнароднього трибуналу за-
конности, справедлнвости та 
оборони покривджених: 
І Завдання розсудити як слід 

ру. загального, поссредно тор. 
каючися життя, словом, cnpa-j 
вами теоретичними, з якого 
круга людських інтересів вони 
й не булиб. А до таки`х справ 
чисто теоретичного характе. 
ру ми мусимо причислити під 
теперішню хвилю справу Пан. 
европи, тобто, зєдинення евро. 
пейських держав (по домаган-
ням Франції без попередньої 
ревізії устійнених мировими 
договорами границь). Далі 
квестію загального роззброюй-
ня і проблему ўздоровлення 
господарської крізи в усьому 
світі. А врешті питання при 
няття в члени Ліги таких дер-
жав, як Туреччина і (мабуть 
до ніякого Союзу Народів не 
підхожа) країна больціевиць-
ких опришків. Правда — ла-
кейські писаки святочних 
статтей в честь женевського 
синедріону та женевських ні-

іаснтелів світа можуть со-І 

це ніщо инше, а рівно винува-
те й" рівно обурююче зами-
кання очей зі сторони пред-
ставників Союзу на ті злочи-
ни, що їх на очах усієї ЕвропиІ 
допускається усоюзнений з 
ними скажений ляцький кум-
пан. І свідоме обманювання 
європейської прилюднрстн во-

ли женевські збори` за 
теоретичними міркуваннями 
про теоретичні можливости В 
теоретичному" майбутньому 
нехтують в гаразд зааранжо-
ваному порозумінню найбільш 
наглячі питання європейської 
дійсности, і переходять над 
ними до денного порядку! 

того культурний Світ н а̀шої 
спасенним викрутом, що` та^сучасної епохи розстаїв; Єпо_ 
справа буде обмірковуватися хи, яка-з одної сторони помі. 

Отак, цим разом: 
польського терору Справу 

в Горішній Шлезії Союз На-
родів полагодив тільки час-
тинно та з відложенням оста-
точного вирішення аж до 

теж аж на маевій сесії нарад 
Союза. 

Читаючи про таке поведен-
ня Ліги, хотілосяб сказати: 

`чГеть з усякими меморіяла-
ми, петиціями і проханнями 
до т, зв культурного світа! 
Той славетний культурний світ 
здебільшого глухонімий, елі-
пий, без толку й без рук, коли 
. ло в тому, щоб справді, ви-

зволюточим чином допомогти 
тим, що стали (добичею гра-У) 
біжної насили. Той славетний 
культурний світ розпочав же 
собі велику війну, в якій мор-
дувалися божевільно його 
найвидніші й найрозумнішії 
представники, щоб опісля на 
руїнах розбитого, знужденіло-

тна шаліттям большевнцьюч 
пошести, а ' з другої такимже 
шаліттям фашнстнчного дур. 
ману, значить двома екстре. 
мами, з яких один такнйже 
Іласий вимордувати все, що 
йому ‚не по нутру, як і другий. 
І може саме тому, задля топ. 
чадливого дурману розстаи. 
них поривів, яким ватроєниіі 
наш час, навіть і репрезентаи. 
тивні представники т. зв. 
культурного світа не розбнр.і. 
ються гаразд в .значінню і 
трагіці таких появ, як ляшка 
пацифікація у Східній Ѓа.пі. 

ині. Бо і справді по якомуж 
то? Після того всього, що 
вже писалося про неї у пресі 
обидвох континентів, після Ж-
терпеляції в англійськім пар. го, здеморалізованого і спро_ і 

лєтаризованого істнування ви- ляменті, після тих реляцій, щ 0 

двигнути такі трупарні наро-Іїх подали досі наочні свідки 
А справи крівавої пацифікації І дім. як большевииька .Росія,Ів Галичині, після крику, счи. 
^ К г І " ч " и . . м и м о п Р н . І т . и І тюрми поневолених, якненого пропагандіинимн б р о . 
J . „ , І -_- - П м . - я І Т---1 МРІ.Т.1 

б.і раювати великими словами І нятих 9-тьох петицій, не 
в празниковій підохоті. Мо-

- бравімерзава Польща, І такі мерт- щурами і мемор.плами 
iHPRa так собі, нічого? А 

жуть собі голосити, що без 
Паневропн завалиться світ, та 
що врочисті женевські наради 
над тим, де малаб відбутися 
конференція про роззброєння і і 
хто має бути її президентом 
— це вже велнканський крок 
на шляхові до загального ми-
ра. Та ми, члени народу, який 
ще не удостоївся чести мати 
свойого представника в тому 
Союзі, ми думаємо про Же-
неву дуже тверезо і дивимося 
на міністрів С. Н. дещо ѓост-

КАСОВИЙ ЗВІТ ОБЄДНАННЯ 
(за січень 1931 р.) 

Ісправу небувалого в історії р і ш с , з н а е м 0 М И ( щ о п у с т г 

біття , а т е р п и т ь від них г о л о в н о х л і б о р о б , с е б т о народів терору проти націо- и і к , 1 С ! к Г н і в с і ї х ф р а з и про Пая-
т о й , 'який ж и в и т ь націю. І то терпить ' ц ілком не- вальних меншин в Польщі. С В ропу і про обеззброєння і 
винно від н е щ а с т я , с у п р о т и я к о г о він є б е з с и л ь н и й . 'Зокремаж осудити виступи і і р о загальний добробут світа, 

Знаємо добре, що, поминувши посухи, повені ^ятні проти Німців та вечу- п 0 к н злодійські мирові дсго-
вори окаянної війни не прові-й інші катастрофи, фермерська доля є тепер в Аме-

риці незавидною, коли не то сотки, а тисячі фарме- Н 1 " довершувані і 
-рів покидають свої фарми і втікають, куди поведуть л н я "-Д украінськиі 

й сього-1 

і насслен-' 
очі. Звалити на плечі фармера ще іі такі катастрофи 
як посуху й повені й ратувати його жебраниною чи 
позичками, яких він прямо сплатити не годен, не є 
на діљніяі-ВМ ратунком. Правда, що є люди, які 
вже ломлять собі голову над розвязкою фармерсь-
кої крізи. От приміром уряд покликав до життя 
Федеральну Фармерську Раду, яка оперує значними 
фондами і навіть змогла до певної міри здержати 
катастрофальнин спад цін на пшеницю, але це все 
не є вистарчаючим. Фармер мусить сам розпочати 
зорганізовану акцію за свою справу, так як це зачи- Іредно 
нає робити робітник. І як робітництво розпочало те- життя 
пер кампанію за обсзпечення на випадок безробіт- всього 
тя, так і фармери мусять вимагати забезпечення на напороь. . 
випадок таких національних катастроф як посуха, під Польщею, малиб мати б е з - ! С е р у т ь П 1 Д с в о ю 0 п і к у з а , _'̀ " 
повінь і ЇМ подібні н е щ а с т я . ` умовне першенство. Першен-іжиий раз і в випадку наіібіль-j 

Інакше ЗМІНИ не буде . ‚'ство перед справами характе. І ших злочинів і найогидливі-

пацифікаційних 
відділів Пілсудського. 

Дійсно — це були два важ-
ливі, а властиво два найважні. 
ші завдання, перед якими ц и м ' д а ' с т ь ^ я Женеві еі 
разом стояли представники к л я м у в а н н я Б ріяна 
Ліги Націй у Женев.. І щ 0 " , 1 у . д е с н о в о н о б у л о б ) к о . 

Бо воно ясне всім і не трѓ- л и б т а к м о ж н а г е т ь к и н у т и 

ба цього доказувати нікому, 3 брою". як довго .нові 
що справи, звязані безносе- !и алкани в Европі розпалю. 

рені до титли, а несправедливі 
границі, вндвигнені воєнними 
грабіжниками в Верзалях і 
Тріянонах, не проревідовані по 
думці покривджених. І знаємо 

що навіщо не при. 
Є де-

про те, 

І. ПРИХІД: 

1) 3 переносу з попередного місяця 
2) Прихід у січні, 1931 р 

гіркою дійсністю 
висунені на овил 

ультурного світа під 1 

крівавих страждань 

ються КрІВ 
наново. І і 

ою бороті 
довго ' 

inn- т`і: 

авторитетом Франц 

II. РОЗХІД: 
а) Висилка до краю: 
^ 1) На боєву акцію $3,125.00 

2) Рідна Школа 1,000.00 
3) Народна Лічниця 600.00 
4) Інваліди .' 500.00 
5) Загранична прапагаида 300.00 
6) Політичні вязні 200.00 
7) „Просвіта" у Львові 100.00 
8) Сироти по поќ. Головінськім..... 100.00 
9) Реміснича Бурса у Львові ( 100.00 

10) Національний Музей у Львові . . 100.00 ( 

11) Музей Визвольної Боротьби в 
Празі 100.00 

12) Письменникам 75.00 
13)' На часописи 13.00 
14) Кошти висилки і письм . . . . 
б) Удержання канцелярії 

й вірити-нам, що тих 27 мші. 
стріп, які радили тепер як Co. 
юз Народів, не знали про ні. 
що, не читали ні одної статті 
про ляцькі жорстокості! іі не 
бачили ніякої знимки тих на. 
ших Артимовнх, Танчинін іа 

$ 321.70 Шнпрів, що їм ляцькі палки 
6 170 72 пошматували тіло на штуки? 

' І Хіба мордування народу 
р а з 0 М . . . . . .$6,492.24 поліцейськими тай улаі-ськп. 

- тортураі 

Разом 

III. ЗІСТАВЛЕННЯ: 

алежиті. 
в першу і найпершу чергу на 
стіл, на пленум нарад Союза, 
що називається Союзом Маро. 
дів? Хіба не повинні були йо. 
ю репрезентанти з першою по-
ивою Залєського в їх колі від. 
сунутися ві'д кього як від іа-
чумлеиого, як ЕІД стікаючого 
jirpoBio вбийника і доти вне 
зближуватися до нього, поки 
цей посол катів іменем своєї 
ііск"льної держани не дам на 

(очах усієї Евоопн, під диктат 
усіх представників культупію. 
го св^а, тг)ірк,их.,гарлі!тіі; ІІІІ 
те, іцо щось тяке нсчур-ио 

32.75 $6,345.75 нелюдське, як ляцька пацифі-
. . . . . . .25.00 кація, не повториться більш 

'ніколи? І хіба енергійний 
$6,370.75 крок Союза ‚Народів в україн-

Іській справі не був би повис-
шив його престіжу як позєм-

Прихід у січні 1931 р $6,492.42 ного трибуналу людстн; 
Розхід 6,370.75 як ще ніколи досі 

Женево, Женево 
Остається в касі Обєднання з кінцем січня 1931 р . . . $ 121.67 

Обєднання Укр. Організацій в Америці. 

Вячеслав Пішќов. 

З О Л О Т О 
( 2 ) і 

-Ти дурень! — каже Вар- та це дрібниця. Навіть як над-
`не хуртовина все вперед, 
іавіть колиб на них і 

Товаришу... братіќў... 
шепоче задиханий Варнак 
коби лише вони не втекли нам відскакує крок на бік, одначе 
на воду. І в цюж мить із цілою силою 

Так, так,... та кілька м і к кидається на качку, що замо-
ннми піряться... ті не могти-.тялася в терні, 
муть летіти... Товаришу... --Ага... ні, тепер уже маю 

-Требаж усе бути' готовим, лася ціла хмара каміння — все! Качки, що 'розсілися над т с б е - г а ! J. 
А так іще гірше. ‚вперед! Зволікати - значить'берегом озера, ведуть раніш-' Судорожно викривлюється 

А Горюй наставляє Варнако- згинути! 'ню розмову. Качурі причепу- н о г о лице, гоўди й живіт стя- бухами. 
ві під ніс величезні листўки із' Знімається вихор, чатиння'рюються, чистяться, мастять гаються. Качка не мала часу- А Горюй остатками сил ухо 

тріскотить, мряка дрі- собі піря. ^(навіть сквакнутн востаннє, бо пив дрючок: 
криком кидаються Варнак уже відкусив їй гоЛо-- _ т 0 ти нічого не хочеш ме-

ні дати - - ти заразо!? Не даш 

- Чому? 

ту, віддихає глибоко. Нараз. ГорюТі застогнав, ослаб зов-'ся, начеб із дерева посипали-
чує квакання зовсім близько t сім, здава#лося, що впаде, обер- ся іскри. Він убє мене, така г. 
себе, біля ніг. Переляканий (нувся іі ударив ліктем у кед- нього сила, в того чорта... — 

думає він. 
Горюкові очі з люти занш-

ли кровю. 
— Стій! — кричить нараз 

Варнак і вискакує зза дерева. 
— Чекай, дивися', зараз оба 

Він плаче, собачий син... ду 
має Варнак, божевільно внба-
душив очі та затопив зуби в 
серці птахи, наче собака хн 
тає головою й нараз проковт-

і нув все до і , геть із тель-

.скорченими пальцями. Пальці ялиці 
рухаються наче кліщі та трі- жить, ќдубиться довкола них, і Із дні 
щать у кістках. 
— Як'я схоплю бика за шию, 

в нього запре дух 
Варнак обернувся й обмацав 

мотику, яку мав застромленўі 
за ременем. Він добре зн; 
що Горюй може перекинути 
через стодолу каменем, який 
важить сто шістьдесять фунтів. 
Давніше бувало теж, що Вар 
наќ переривав товстезні 

І дерева виповзуюхь напроти боа на̂  беріг, щоби качкам ВУ- Зарослими устами висисає 
'них із білої мряки, простяга- відтяти дорогу. Стадо счини- К ' Р 0 В 'з окровавленої птахи, 
Іють лаби. Чимраз виразніше'ло страшну герготню, з крн- , ' к У с а є - Р в е " гризе, проковтує 

і плюскіт води. (ком піднялося вгору; ті, що не " а ч с З В І Р зубами як у вов-j 
Озеро, — каже Варнак могли злетіти, кинулися на во- ќа — в мясо ще чздрігається.1 

‚Іохриплим голосом —мусимо ДУ. ̀ а ті, що иіе пірилися, оста-І — Дай мені . . . дай і меніі І 
І'їсти! , )ли на березі та розбіглися на) Варнак відвертає окровавле.; 

Завертають на право, вихо- ч е сірі клубки. не, божевільне лице. 
їдять із ліса. І — Лови їх, л-о-в-и...! ' — Христа ради...! 

Перед ними прогалина. Чор-' Горюй цілим тілом кидаєть І Горюй стоїть від нього я-
- не, дріжуче, голодне озеро.'ся на одну з двох качок. Та ких шість метрів і жадібно 

сторонки, але тепер він ослаб. ІЯкось жахливо виглядає ия качка 
Оба станули перед ватрою, 

один на одного глипав серди-
то очима, потім поклалися. 

— Ти дурню, ножа боїшся —І 
а мотики ні! — пробурмотів 
Варнак. 

Горюєві стало моторошно. 

чорна вода з^)ерегами, пороі 
лими лісами. На воді зявля-
ються міхурці. Водний божок 
визирає зпід плеса озера, 

— Качки! Глянь, онтам кач-

крико.м утікає, закровавлену 
більше й більше качок скаче грудку: 
у воду. І —Дай! 

Варнак здіймає чоботи, наче; В а р н а к далі гризе: 
цап скаче набережним піском і — Ѓа — ось тут моя мотика 
і наганяє качки на беріг ЛІСЕ.' Врадувано хапає її та крн 
Остало всього лише три кач- чить: 

По дорозі піднімає камін-1 —Чого хочеш? Бач'иш -^ j . Оба бурлаки наче божевіль-
Ціл.сеньку ніч не примкнув о- ні водять очима, бурмотять на-ня та з криком^идає за відлі- це! 

Ітаючою птицею. Три качки 
- Р а д и Бога, качки, справді'збилися ^ ^ b ^ i m m ^ ' J f ^ l ^ ^ - ^ n т а й І 

Рано, вже зовсім пізно під- )качки! Ізникають між купинами і ко-
нялися й ішли далі голодні: ( Качки сидять на протилеж-Ірінями тайги, 
два вовки. ;ному березі. Оба бурлаки зни-1 Лісом несеться тріскіт. Із 

Мовчали. Та ця мовчанка не кають у гущавині, скачуть че- криком мчаться оба бурлак" 
іа нічого доброго. Тіль- рез ріща, вганяють довкола' 

далі розшарпує зубами мясо. 
— Дай! 
— А ти може зловив її 
— Дай, братіќў, дай! 

Забирайся до чорта! 
ки ріща тріщало, а на коно- берега. Впоперек дороги тяг. j виринають, т о зникають, лиш`'ки — 
- тиѓм мотузку тарахкала мо- неться хмель, галуззя смерек1 квакання зраджує, куди втіка- ти все?! 

)бе болючо в лице. Терня оби-Іють. Горюй гонить без упину.І Варнак, що саме 

і " ^ І ^ Ц а 1 И ' . ! : . І . І . , і . ' 1 Л у б К И Т О І ` " ' Д а й б о д а й т е л ьбухи, ' киш-І 
то ти сам хочеш зжер-

Цілу тайгу окутали мряки, ваеться в їх пошарпану, оде-'Варнак, мокрісенький від кусав кісг-
по-'ки, погрозив пястуком. 

і Варнак кинув качачі ноги, 
(що їх мав іще в руках, і схо-
іііив мотику: ' . 
j — Ну — а що тепер?! 

— h розторощу тебе, ти 
чорте, вбю тебе! — 

— Ну? — і Варнак стає під 
деревом. — Попробуй! 

Всетаки поглядає боязко на 
дрючок. Горюй іде'просто на 
нього, дрючком вививає висо-
ко понад головою. . 

Варнак біжить скоро за кед-
рину, таку широку, щб двох 
людей .тедви можуть` обняти її 
пень. Горюй вишкірив зуби та 
підходить'наперед. 

— Киѓнь reVb дрючок! 
кричить Варнак. — Мотика 
гостріша! 

Дурниця. Лише раз за-
махнуся і ти пропав! 

— Кинь його! 
— Навчу тебе, ти ``собако! 
і!... 
Варнак кружляє довкола д.;-

рева. Горюй вдаряє дрючком 
у кедрину, галуззя згинається^ 

з тріскотом. Варнакові здаєте 

наїмося, досита 
— Де?! 

^ — Онтам у ярі, глянь но по-
між дерева! ч 

— Застроми мотику за ре 
мінь! 

— Кинь геть дрючок! 
Біжать один наперед одно-

го, гонять яром. Там, наче на 
двох стовпах, була побудова-
на із драниць комірчина між 
двома зрізаними деревами. 

— У саму пору!—-
Приперли пень дерева до 

комори, що стояла кілька ме:-
рів понад землею і Горюй пер-
ший підліз до дверей. 

— Замкнена на колодку! А 
до чорта — кинь мені мотику! 

— Виваж"двері плечима! ) 
Горюй вперся в двері, вони 

подалися та впали з лоскотом 
до середини. 

— Варначе! — Кричав ура-
дуваний Торюй — дякуй Богу! 
Крупи, сухарі — повнісенько.. ! 
Хай тебе 'чорт... 

— Скинь униз! Спасибі вам, 
качки! 

Горівка, горівка! горівкл! 
Боженьку горівка! —; І ГорюЃ, 
потрясає бляшано(о срляшкою 

— Горівка?... А до чорта — 
кричить Варнак і крутиться на-
че дзиґа (бомок). Злази мер-
щій, братіќў!... `̀  

Замісць великого, enoxa.ii.. 
ного суду культурних народів 
над ляцькими варварами, ми 
вчули з Женеви лож Залєсько-
го ї'ї зворушливу пісеньку 
французького шантеклєра іірі-
яна про те, якби то баба ті-
шилася, колиб то так війни 
не було більш ніколи і за-
цитькупання німецького веле-
та ЧЄМНЇСЄНЬКИМ Моголом з 
Нагасакі, який, знайшовшись 

своїм жовтим лобсм між 
Ібілолици'ми панами, не знає, 

он комора! K 0 M V першому прилизуватися. 
НІ, українські брати! Як би 

в Женеві не ставилися до нас, 
на Женеву не покладаймося. 
Готуймося до смертельноѓ^ 

Ібою з катами України! В бо-
ротьбі" нам одиноке спасення. 
До праці, до організації і до 
зброї всі! Смерть больше-
вицьким і ляцьким зайдам на 
українській землі! 

СПРОСТУВАННЯ. 
Лорейн, О. З Листопадового 

ІСвята зібрано ще такі жертва: 
По $1: Анастазія Чмирнл. М. 
Ющишин, Розалія Гащишнн; 
Г. Мендак 50 ц., а Іван Пішіу-
ра $3.50. j 

її ЮТ ВІДДІЛІВ У.Н.СОНШ 

(Кінець буде). 

иЉш 



.СВОБОДА, СЕРЕДА, 11-го ЛЮТОГО 1931. 

НА ТЕМИ ДНЯ. 
КІНЕЦЬ МАТЕРИНСТВУ. 

‚ольшевики додумалися до 
і,того кроку в своїй` „со-
пізнії". Вони оголошують 
і. і про примусову працю 
іќ у фабриках і заводах, 
ті. тих жінок, котрі мають 
іуках дітей. Сталін та його 
,ята" рішили розлучити 
р з дитиною, дитину з ма 
і й віддати дітей під чужу 

‚селянського господарства дій-
!шла до того, що по степах 

' бродять безпритульні коні. По 
' селах та містах України веш-
' таються тисячами безпритуль-

"і діти, бо большевики зруй-
Інували родинне життя, а тіо 

' степах — безпритульні коні, 
' бо зруйновано селянське го-
' сподарство. 

Тепер коня можна купити за 
І П-РУ рублів, але за курку тре-

. ба дати десятку. Коня в го-
к шсь було на панщин,: с п о д 1 С Т В І н е С х о в а є ш в?д 

и жито жне, і дома дити- большевицького податково о 
, , имоду пухне Тепер уже урядника, ані зїси," ані забєш 
м.„. пуле жита на панщин, н а ш к і р У і б о з а одну к^ську 

ІЛЄ б у д е НИЩИТИ СВОЄ Ш К І р у б о л ь ш е в н к и 3 ^pyT Зі 
кровля и убивати себе в , с е Л я н и н а десяток його влас 
счер.іючнх фабриках і заво-І н н х шкір 
,а, а литина буде в чужій{ К о л и большевики постяга-

ОПІНІ. Яка та отќа , т о п р о ц е , Ю Т Ь „податок" з селянських 
І " Н , Д а Т И С Я 3 б а г а т ь о х господарств, то селянами чого 
,их СИРІТСЬКИХ пісень н е ЙШаеться навіть 'на харчу-

' - r Z i Д " Т Г М % Ф а б р И Ч ' в а н н " " " " " себе; селянин не 

; : : ; , : ; Г ; Р

ц ^ 0 ^ г с и - . г а

е г г 9 Д у в а т и одного

т

пв-
‚снка, а не то що коня. Тому 

Ц..В.ТІ. остання тварина має селянин виводить у степ коня 
‚чхтти материнства до своєї й кидає його на ласку долі 

Я дитина має почуття Отак і бродять по степах без-
-., воіх батьків. Чи не най- притульні коні. Догоснодарю-

пндарунок природи є валася Україна до самого 
іии'иін батьків до своїх дітей краю. 

і лп батьків? Та боль-
цевики тепер задумали зроби- ЗА ЩІЛЬНИМИ ДВЕРИМА. 
їй іі своїх підданих мертвих' 
(іеїдушніх рабів. Навіть у ча- ! П р о т е ' - щ о ляшня вироб нпацтва на , галицьких землях, знаємо 

багато; навіть II с а . - ' " і """.їй -ижостороішін 
аур не додумався до ^ т ^в ідався про ля, 
форм", які тепер ства. Та під ляцьким пястуко: 

знаходиться не лиш одна Га-
личина, але й Волинь, Підля-
іпа, Полісся та Холмщина. Ці 
землі ІІ площиною й скіаькі-
стю населення якщо не пере-
вищують Галичину українську, 
то всеж дорівнюють їй. 

А відти нема чуток про ро-
!u-р нема таких пись- боту ляіііні. Ніби там спокій 

російських, які легкова- і благодать, хоч Ляхи там ще 
український визвольний більше ніж в Галичині розпе-

рух. Кожен з них признає зна- резалнся в свому пересліду-
. цього руху. Лише ванню та нищенню всього у-

щ І-ІГІ. большевикі 
ишського народу. 

М.И ЛИШЕ З НАМИ. 

‚оінімн часами російська 
: і.ікордонна багато при-

'ivt місця українській спра-

З МУЗИКИ. 

П Р О М У З И Ч Н И Й ЖУРНАЛ 
„БОЯН". 

8) Музичний календар на мі-
сяць жовтень і листопад. 

Крім статтей у журналі є по-
міщені знимки двох хорів з 
Волині. Треб.) призиатііг``що 
цей журнал і цікавий і конеч-

В краю виходить дуже т ќ а - н и - Т а н е т і л ь к н "f j-fctf в і „ 
вий музичний журнал, присвя- к о п и с н и и . , т у Т і „ Аа?еричі. мо-
чений для організації ўкраїн- ж е в і н с п о в н и т и о л ю і н ф о р . 
ських хорів під польською м - я ' 
заиманщиною. Редагує цей мі- m u ' u K a ў т і " - - . 

rcAaiJfc цей мі ЗваЖИВШИ ЦЄ, МИ ЩИрО р а -
сячник колегія, а в.дв.чальни- д и м о н а ш н м ^ „ ‚ J f j ^ . 
ми редакторами є: о. С Са- с т а м замовити собі й о г о . fie-
прун, директор Музичного Ін- д п л а т а н а ш и х ц л с н і в н ц 

ституту їм. Лисенка в Дрого- ?._ т і л ь к и о д и н д о д „ 
проф. В. Сольчаннк. м;^„„ -., п г, плату просимо слати на адресу: Місце видання: Львів-Дрого- . 

бич. Видає його Дрогобиць- Володимир ЌўшиЃр, 
кий Боян. 83 Grand St., Jersey City, N. J. 

Перед нами чепурна книжеч- в краю докладають усіх сил, 
за місяці жовтень-лнсгопад. щоби робити велике діло; 

їм по нашим силам Зміст цього числа такий: 
1) Продовження статті „Курс' лопоможемо їм.-

для дірігентів", а саме: мето- 1 У п Р а в - Американсько-Укра-
їнського Музичного Товари-
ства (Обєднані Українські Хо-
ри) отце висилає на пресовий 

ВІДДІЛИ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗА! УДАВАЙТЕСЯ 31 
ВСЯКИМИ ДРУКАРСЬКИМИ РОБОТАМИ ТІЛЬКИ ДО СВОЄЇ ВЛАСНОЇ 

. Д Р У К А Р Н І ! 
Для фірм, бизнесиенів і приватних осіб друкуємо афіші, білети (тіке-
ти) ріжні запрошення, візитівкн, весільні запрошення — 1 все, що вхо-

дить в обсяг друкарської штуки. 
РОБОТА ВПОВНІ ВДОВОЛЯЮЧІ —ЎСЛУГА ЯКНАЙСКОРША. 

— ЦІНИ НАИНИЩІ. 

діріґентів", а саме: мето 
дика навчання музичного пись-
ма й основ музики. 

2) Про чехословацьке співо-
^e обєднання. Із цеї статті до-
відуємося, яку велику ролю ві-

фонд „Бояна" через Обеднан-
ня $15 і звертається до всіх 

дігралн хори у відродженню І н а ш и х х о Р І В 3 1 "Офим заклн-
Чехів і Словаків ^ к о м 0 ^ а т к и І і а піддержку вн-

3) Стаття про голосові хиби ! д а , , ш я "Ўзичного журналу „Бо-
та способи їх усунення. v ( я " 

4) Продовження музичної) 
нцнкльопедії, де в азбучному 

і порядку дається пояснення 
на нриняті музичні терміни та 
факти про життя і твори ком-

(позиторів. 
.'і) Дописи, з котрих довідў-

ємося від місцевих допнсува-
чів про музичне життя в на-
шім краю. (Цікаві вісти з Лем-
кінщини). 

6) Всячі 
свято пісні в Валії (в Англії) 

А. У. М. Т-ВО: 
Г. Павловський, голова 
М. Гайверонський, секр. 

К А Л Є Н Д А Р 
ЧЕРВОНО! КАЛИНИ 

ЦІНА 75 ЦЕНТІВ. 
Замовлення і належнтість 

Тут стаття про'слати на адресу: 

п`ідні між собою. 
далі втримати Українців у , 

краї і 

ГОЛОСИ ЧИТАЧІВ 
OUR PROTEST IS NOT 

FINISHED. 

: more 

національного 
життя. Лише там вони роб-

лабетах Москви. Всі вони оУо- лять де спокійніше й більше 
литься на тому, що Українців систематично. Занадто б а г а т о ' D e a r S i r s 

J всяку ціну тримати т а м ` українських хрунів при-1 І wish you to publish 
і Москвою. "" іслужўється Ляхам та заслабо protests in this country which we 

Одні І них кажуть, що си- ^організовані українські націо-1 have to send against Poland. We 
Нін воєнною йя-ерором треба'пальні маси. ТЬму Ляхам ща- have now a Rood chance to gel 
винищити найбільше активний стнть своє` огидне діло роби- J peace, before the League oi Na-
уираінський свідомий елемент,'ти тишком-нишком. Треба я- tions complete its interest of 

;апряѓги в такі шо- 'кось двері на сока.тьськім кор 

ника Ќўпера щодо того, що 
він приїхав з української зем-

ІДІ, як і повідомити ті ќлюби, 
І які запрошують його на лєк-
цїї, щоби вони звернули ного 

І увагу на те, щоби він не мішав 
Росії з Україною. 

Михайло Юрќії 

. в нќих тепер Сталін три-
е нею Росію. Інші кажуть, 

треба якось зговоритися з 
йоільиіе поміркованим укра-
ькнм елементом і дати У-

аиям сякі-такі права. Та є 
й ѓїќї диваки, переважно 

гарате.тьнис малороси", які 
л.ія н')ереження цілости був-

і російської імперії кажуть, 
вся бувша Росія мусить І 

стати Україною. 
Та цей плян ‚‚вратування свя-
й Русі" можуть серіозно 

трактувати лише ті, що сидять 
в ломі варятів, або випадково 
тули ще не попали. Вич`итати 
1 ;̀ можна в деяких каЦап-
ських газетах, які вже голову 
-тратили в свойому старанню 
прислужитися Москві. 

доні розтворнтн й показати 
світови, що й за тим кордо-
но.м діються ляцькі звірства п 
насильства над українським на-

дом. 

ВЕЗПРИТУЛЬМ. КОНІ. 

land. We, young American Uk-
rainians, want peace and justice 

Жертволюбивий. 

Якийсь ббгач постановив 
зробити щось для літератури. 
Дав письменникові альтанку в 
свому саді, де міг би спокійно 
працювати, як довго схоче. 

Дуже дякую, — сказав у-
щасливлений письменник. 

- Я також дуже радий, — 
відповів бргач — а при наго-

пильнуйте,, щоби хто не 
крав овочів у саді. 

степової України надхо-
ласти, в яких селяне по-

мзяють своїх кревних та 
"мих в Америці, що руїна 

ер, Н. П. 

ХТО НЕ З А П Р О Т Е С Т У В А В ? 

Ukra in ian a IT; 
Amer ican Ukra inian citi-

zens , want our country , Ukraine , І п р о т е с т и , 
free w ithout any mo lest from P o - j m o ляцьк і 

В . ‚ С в о б о д і " б у л и р і ж н і го-
л о с и п р о р і ж н і п р о т и п о л ь с ь к і і -

І т р е б а п р и з н а т и , 11 
в а р в а р с т в а з р у ш н - ' J 

В и с л а н о д о к р а ю ч е р е з 0 6 -
еднапня $136.50 з таким приз-
начепням: $100 для УВО, Я 
$36.50 для потерпівшнх -uz 
побоїв. 

Жертнумали по $10: і`.аснлі. Ііоднлр 
і lu.ui Шќильник; Писнф .Мас.інк 57; 
по $5: Нолол. Ні.оінчак. Ііарі. Шкн.ть-
ннк, Олекса -а іі.ііс. і.кіі.і. Касн.іі, Васи-
лнинірі, Микола Крук, Mux. Ннлза. 
Іван Дзилнк. Василь Силор, Теодор 
К'арЃ..іч; ип $:(: Насн.о, Марчинкп, По-
п.оніій Кол Ко.; по $2: II. Ьодн.ір, 
II. С.інчіш, М. Попович. II. Даньчи-
іімііі. А. Поіоііок. П. Філчс, їв. ІЧдя-

Істсі). II. ' 
, II . п 

W a l t e r Ciopyk. 
Y., Febr. 2. і " З і . ' 

НЕ ЗАБУВАЙТЕ ЗА СИРОТИ 
ИЕЦЬ-ЗАХИСТ У. Н. СОЮЗА 

УВАГА!! УВЛГА! ТРЕНТОН І ОКОЛИІЏІ! 
ПЕРШИЙ РАЗ ВІДБУДЕТЬСЯ 

ВЕЧІР УКРАЇНСЬКИХ НАЦІОНАЛЬНИХ 

ЄГ-ТАНКІВ^ѓШІ 
при співучасти хору „Бандурист" під управою 

о. Корсуновського 
; :: : який влаштовує :—V— : 

Артист Балет-майстер В. АВРАМЕНКО 

В СУБОТУ, ДНЯ 14-ГО ЛЮТОГО (FEBR.) 1931 
В JUNIOR HIGH SCHOOL, NO. З , 

WEST STATE ST., new C d w . l . d - r P .rk, TRENTON, N. J. 
Початок в годині 7-мій ввечір. 

Вступ для старших: $1-00 1 75 цнт„ а діти 25 цнт. 
Сам Авраменко відтанцюв Козак Байда ВишневецмшЙ. 

Програма дуже цікава, яку виконають танцюристи 
з Ню Иорку, Клівленду. ШІкаґо, Трентону І Шейнфілд. 

Україті міста Трентону й око-ии"` Не " " " J ^ J C ? 
нагоди, а своєю прясутністю звели-гть сей І " І р І покажіть 
перед чужинцями, що ви народ культурний І вмите оці 
сгіре рідне мистецтво. , :'-". L. 

Будуть -редстав.-ені сольові та маслаі и0?яуяь^ 
маиіжі,^гуцульські та селянські танки а усьої Соборної 
України. Тому не опустіть нагоди, в прибудьте вси. 

АДМІНІСТРАЦІЯ. 

П О Л Ќ О В И Ќ Ќ У П Е Р П Р О 
Р О С І Ю й Д Н І П Р Е Л Ь С Т А Н . 

З Радянської України повер-
іувся до Злуч. Держав пол-

ковниќ Гаф Л. Ќупер, амери. 
канський інжинір, відомий те. 
пер з того, що будує на Дніп-
рі величезну греблю, ЯІ 
штуватиме $100,000,000. 

Полковник Ќупер їздить п'о 
ріжних містах і дає-виклади. I 
я пішов послухати одного з 
тих викладів, а також приг-
лянутися тим рухомим образ-
кам, які рій показував, а які 
привіз з України. 

Мушу признати, що я вий-

ли навіть найбільш закамені-
лих. Та всеж таки не було 
протесту 3 боку'одного укра-j 
їнськрго єпископа, себто з бо-
ку еи. Вогачевського, як f не' 
запротестував бувший гетьман 
Скоропадський. До них при-

іився Андрій Лівицький, 
котрий не добачив ніяких 
звірств. Це, сумне явище, та з 
того не треба робити ніякої 
трагедії. Але самий факт тре-
6а ствердити. 

Е. Бартник. 

, $1; П. Пристані. Н. Лучи-
,ок І)рі.".н, С. К)рсвнч. І. Ди-
I. Кізсл, А. Тсрлсцький. С. 
, С. ПІШІ, В. Турќо, -І. Дадн-
ас.і.ш.ькиП, Н. Кііпнк, Пилип 

С. Пелех, А. ГрадовськиІІ. 
"" Старко, Н. 

В. Се% Дяків. 
. Пу-

IX МИ ПОМАГАЄМО РІДНОьіУ 
КРАЄВЙ. 

ДІТРОЙТ, мни. 
На боеву акцію і жертви 

ляцького терору. 

На гостині в нашого чесного 
громадянина Павла Боднара 
зайшла мова за події в ріднім 

Ішов з того викладу дуже не- краю. Тоді ѓром. Володимир 
задоволеним. В першу чергу ВІзннчак зясував коротко ці-
полковник Ќупер 'не згадує ні л и чашої боевої акції та ви!:.̂ .-
одким словом про Україну, ні зўвав, що тільки шляхом бо-
про український нарід, а з а в - . р О Т І Л з „ Суулс можна нашому 

іќ, М. К)рків. І. Карніїќ . 
.. Е. Будконськнн. І. СЛУПСЦЬКИЙ, 
Ісмбішький, О. Ку.тяба, Я. Дем-
М. Процаіііін, Н. СуішіиькиП, І .̀ 

кп. В. Олскснн, II. Іімнтрів; по 50 
. Гилтонич, Он. lluioWi, А. Ьілнк. 

СИРАКЮЗ, Н. Й. 

Фінансовий звіт зі збірок на 
край. 

Місцевий Протестаційпі'.й 
Комітет -подає отснм звіт 'а 
збірок і Листопадового Сііятл. 

і протсстаційннх зборах нро-
ти УІяхік 2 листопада 1930 зі-
брано $?Л.ОО 

Збірка в церкві підчас панахиди 
ла поляглих українських гсро-
їв 23 листопада "0-30 

Ірихід з Листопадової о Свята 
23 листопада 93.70 

Іідчас листопадовою Концерту 
зібрано 25.50 

„ S V O B O D A " 
7) Про музичні нові книжки, р 0 в о х 3 4 6 jERs-y С І Т Т N г 

ВІКТОРА РЕКОРДИ 
МОЖЕТЕ ДІСТАТИ КОЖДОІ ХВИЛІ В БАЗАРІ 

- с "ST X а "_v_: _А. 
В НЮ ПОРЌУ. 

THE MUSIC YOU WANT 
WHEN YOU WANT ГТ ON 

VICTOR RECORDS 
ОСЬ СПИСОК ДЕЯКИХ: 

21039 (І рем за громом. 
ОП не ходи, Грицю. 
( Співає Марія Гребеиецька, 
( Трембіта Орхестра. 

21035 (Кцзак для молЛднх. 
(Коломийка любка, танець. 

21051 (Українська Думка, № 1 
(Полька Рожйоаа 

21U30 Хрестини Івана, часть 1 І 2 
V-210V2 Русадельна фіялочќа. 
V-21026 (Старосвітська Коломийка 

(Пропив вівці М горівці. 
21024 (По броду, по броду, полька. 

(Прийди, весно. 
21020 Гуцулка і Укр. Сербан. 

V-21014 (Гуцулка з коломийкою. 
(Аркан. 

V-21027 (Прийшов до дівчини, було 
( попелілоќ. 
(Дплнсте мя, мамусь, за море 
( широке. 

21019 (Пігнала воли на Буковину. 
(Мама ся злостить, мазурка. 

2Ю1Й (В моїм городі, танець. 
(Моя пшениця 

10" 75 ц. у 

V-210U (Зелена рута, жовтий цвіт. 
(Мила моя. 

V21023 (Дорання, полька. 
(Скорчини, Оберок. 

V-21015 (На параді, полька. 
(Гомін весни, вальц. 

V-21013 (Весела, полька. . . 
(Кохання, вальц. 

V-21025 (Коломийка тернопідьська. 
(ІІІнель полька. 

V-21022 (Коломийка скалатська. 
ТКозак для старих. 

V-21021 (Козяче молоко, коломийка. 
(Татра, вальц. 

V-21012 (Через річку. 
(З тої гори високої. 

V-21009 (Мельник Шукає кумів. 
(Красна дівице, коломийка. 

V-21007 У чужої жінки, часть І І 2. 
З повнщих рекордів, котрі хочете, 

замовте СЬОГОДНЯ. а отрика.лс на 
НЕДІЛЮ. Будете мати розраду а яш-
ті. Гроші не посилайте, заплаіиіг в 
хаті, як прийдуть рекорди: (Іншіѓй: 

(жди тільки про Росію. І` ото 
виходить дивна історія'. Вихо-
Ідить, що полковник Ќупер жив 
(на Україні, будучав на Україні 
греблю, мав українських ро-
бітників,' жив на землі „укра-
їнської републики" і мав до 
діла з „українським" урядом, 
а про це все ні словом не зга-
дуе, а тільки говорить про 
Росію і русский нарід. 

Ще й перекручує українську 
назву ріки „Дніпро" й називає 
її з московська „Днепр'` 

нароДовн визволитися з нево-
лі окупантів. Бесідник вќазу, 
вав на те', що американськ 
Українці повинні голові' 

Разом $26950 
Розходу було оз.ои 

Чистих грошей осталося $210.00 
" Ту суму розділене7 н.а три 

рівні части Г призначено по 
,570 на боеву акцію, на потер-
півших від ляцькйх побоїв і 
українських інвалідіп. 

Місцеві українські орґаніза. 
ції зложили па боєву акцію j 
слідуючі жертви: 

Українська Січ, від. 282 У. 
..$25.00 
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Разок зібрано %ІАЩ 

, У Н. Союза ЗОЛО 
рати тих, що є за дальшу , У к р Л м с р Г о і Н ) Ж К л ю 6 ю.оо 

б о р о т ь б у . І Укр. Амер. Гор. Жіночий Ќлюб 10.00 
Гости зрозуміли cnpafy i j f g S t i J f i 

перший ѓром. Иосиф Масляк( 
зложив'$? на допомогу боєвій : 

акції. За `ним пішли дальшії Додавши вище згаданих 
гості. А заразом рішено, що-$70 , вислано разом на боєву 
би піти по хатах і призбирати акцію УВО $144, на потерпів-
більшу жертву. Збіркою за- ших $70, на українських інва-
нялися: В. Візпичак, й . Мас- лідів $70. — Разом вислано до 

SURMA BOOK arid MUSIC CO 
2 0 3 A v e n u e А , (МІЖ 6-ОЮ I 7-ОЮ в у л и ц е ю ) N e w York CUv. 

T . U p b o - . , DRY DOTK 3782 . . 

Н О В І к н и ж к и , 
які тільки ЩО ОДЕРЖАНО З КРАЮ, ОПРАВЛЕНІ BVAP-

НЕ синє полотно з золотими ВИТИСКАМИ. 
НА КАМЧАТКУ, спомин з подорожі, І. Мельника. Сто-

рій 217 85 
БУРСАК, роман, В. Наріжного. Переклав Вол. Дорошеи-

ко. Стор. 251 "іЯо 
ПРИГОДИ ДОБРОГО ВОЯКА ШВЕИКА ЩДЧАС СВІ-

ТОВОІ ВІЙНИ. Я. Гашека. Авторизований переклад 
з чеського. Сторін 166 90 

ЧАЙКІВСЬКИИ, історична повість, Є. Гребінки. Ст. 136 і.00 
ГОМІН ДУШІ, сучасна повість, Вол. Лопушанського. 

Сторін 223 .̀ 1.00 
ГУЦУЛЬСЬКИЙ КУРІНЬ, поема, О. Бабія j . . . . . . 75 
МИНУЛЕ УКРАШИ В ПІСНЯ, О`. Олеся 75 

Я думаю, що американським'ляк і І. Шкільніїќ. Зібрано краю через Обєднання $284. 
ІУкраїнцям, треба ( на це зареа- '$і41.50. Видатки.на авто вил За ' Комітет: . 
Тувати й освідомити полќов-'носили $5. . Г. Т., Т. К., секретарі. 

КНИЖКИ ДЛН ДІТЕЙ, 
ЯНЬ МОЖНА НАБУТИ В КНИГАРНІ „СВОБОДИ": , . 

А А, КОТОЧОК, збірка пісеИь, казок і приповідок для 
маленьких дітей з малюнками М. Бутовича .z 35л. 

РУДЬКО, ж'иттєпис одного півня, О. Лелека . . . . . . i S i i . 
РОБІНЗОН КРУЗО, оповідання, ілюстрував А. Манастир-^ 

ський . . . Є 50 ц. 
ЛИХО З ВОГНЕМ, Дід Модест 10 ц. 
ПЕТРУСІВ СОН, оповідання. Модест Левицький 15 ц. 
ДІД ЯКІВ, оповідання. Дедір Дутќо `І5 ц, 
ЗОЛОТА РИБКА, віршована казка з ілюстраціями А. Ма-

настирського. Мирон Доля 15 ц. 
ПРИГОДА КАЧУРИКА, цікаве оповідання уїли дітей. Б. 

Герца, переклад зладила Гал'я КоробОчка 15 ц. 
МАТИ-СТРАДНИЦЯ, образець із побуту українських ии-

силенців в таборі у Гмінді. Марійка Пілгіринка, ' 
ілюстрував А. Маііастнрськнй , 15 ц. 

"S V О В О D А," 
Sl -83 GRAND ST-, (P. О. Box 346J JERSEY CITY, Pi. JL 
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ПРОТОКОЛ 
ПЯТОГО КОНГРЕСУ ОБЄДНАННЯ У-#ХтсЬК`ИХ 

( ОРГАШЗАІДІИ В АМЕРИЦІ. 

( 8 ) 

ЗВІТ касиѓра Т. Грнцея: 

Я був на всіх засіданнях Екзекутнви і старався по своїй 
совісти і знанню допомагати у всіх справах, які вело Обєд-
наннє. 

Який процент зужило Обеднанне з приходів на видатки. 

ҐГрйхоДу було v .-#5;384.fJ2 
В'ислано до краю 24,144.00 .j 

І?Ш 

Остається 
З того в кас 

..$ І.аі0.02і І 
ОбєдЂВнни . 

Разом і 

Фінансовий звіт за роки 1929 і 

ПРИХІД: 

1 .3 переносу . .$ 732.30 
2. Жо'втень і листопад 1929 . . 1,906.23 
3. Грудень . . 4,530.62 
4. Січеѓљ 1930 р . . 2,639.69 
5. Лютий . . 4,697.07 
6. Березень . . . 2,867.39 
7. Квітень . . . 1,979.73 

9. Червень 751.40 
10. Липень . . 2,041.91 
Її . Серпень . . . 718.54 
12. Вересень . . . 782.32 
13. Жовтень (до 20-го) 709.77 

1930 представляється так: 
Вислано 
до краю 

$2,491.75 
4,481.25 
2,603.25 
4,552.25 
2,816.25 
1,912.75 
1,1.56.75 

712.50 
1,970.75 

738.50 
708.00 

видатки діловодства виносять `І%% $ 456.42 
Крім того подаю загальне зіставлення збірок від зало-

Женнн Обедиаиня, себто від 1922 до 1930 року. 

Прихід: 

1923 
1924 
1925 
1926 
1927 
1928 
1929 
193(1 

. $ 1 2 , 4 4 1 . 6 0 

. 18,320.`84 
. ., 19 ,679 .23 
. . 17.816.51І 
. . 21 ,915 .32 
. . 30 ,384 .85` 
. . 22 ,800 .08 
. . 25 ,454 .02 

Вислало 
до краю 

$ .6 ,376 .45 
14 ,950 .19 
16 ,223 .87-
15 ,935 .65 
19,777.60 
29 ,216 .84 
21 ,607 .78 

Я 24 ,144 .00 

НГЕНАНДОА, ПА. Бр. 
Ifc. АІВ, Tio-Uoiu-e. wo 
15 диѓѓвѓо. Просттьс- псі 

їкетЛІ. Ht -вивиг-йсі. ч 

ДЖЕРЗИ ЄЃЃН, Н. Д И . Т М . -Vp. "CTij, 
д. 170, поМдомАе усіх сті 
Іс-чн-й хітіќѓ (Цбуд-тмя 

JVOTorn. і годині 7 .вечір, під ч. 72 Моріс 
}я. Проснтюи членів прибуті' 

. йрийти'.і̀ †вУАУТк Ст(-нмѓдвтѓіГ-І.'Є тікожтпХііі с-рі-м 
до mi.uru- л" пгія"годжєкт. — Н. СпСлінііь-нЙ, ссігр. 

плггмть ЛрнІ 

ЛАИККСТЕР, И. П. Бр. і ВаСя. 

$168 ,812 .45 $148 ,832 .38 

І. %Ід. 

діЛо, 1!) ію- 1 

, в г-ліі "пі-
МКНЛІ. ТТросмпіся всіх членів -рн(ґут. 
сі ібори. в ХвідЧиЧИі прОѓ"Нс- вирів 
и свої ла.іеглост'к. ,— ДкОітро Міссн 
і. ф(Н. 4JB-P. 

сом Л,ч 

і 1931 рік Истаі 

0Г0Я0ШЕННН 

ЛІЙДЕН, Н. ДЖ. Тов. їм. Іавнв Фрчікв, 
від. 300, поліс до відома своїм числам, ідо 

івори відбудуть-, в суботу, U-ra 
в годині 7.30 в̀'вечїр, в кУр. Нвр. 

ГевфИ у.1. ПрОСИ"ЃУСВ 4J.tHl-.j 
ожвченнй 

Довгу 9-тоІ г 
%сп, віобя вирів-: 
: будуть идражсн 

П О Ш У К У Ю МИЌ . Г У Р м х ц 
з etna Ятвії, повіт Бібрка, і 
Має перебувати в околиці іі. 
ќу. Мак, важну спраіі) і 
Хтоб знавше нін персЃ..., . 
сЛк, прошу лаѓкано по. 

ю адресу; 
JOHN DRALLA. 

22-14 — 3Slh Siren. 
ASTORIA, L. I., N. V - _ 

D 

ВИСТУП УКРАЇНСЬКОГО 
БОРЦЯ. 

THE TIAINY DAY BUILDING 
AND LOAN ASSOCIATION 

перебрало. 6-фамілійнни цім 
ром і спродасть його іа пѓри 
геч, котрий є- $7,000.00 Поіі. 

скорше! 
G E O R G E J . WOLF, 
Президент Товарнії і 

389 Jaclwo-. Avc . J-r .ey Civ N j 

Від того 
балян 

підтягнути стягнений 
` з переносів 

Розхід: 

1. Висилка до краю $24,144.00 
2. Кошти подорожей урядників на засідання, делє-

гації до Вашингтону і т. п 130.00 
3. Кошта ведення канцелярії, марки, телефон і т. п. 290.00 
4. Друки, коверти і т. и 20.42 
5. Почтова скринка 16.00 

і. Висилка до краю 
2. Всі ииші видатки: 

1923 

$162,229.20 

Розхід: 

.$4,031.45 
. 2,766.25 
. 2,538.91 

. . 1,340.08 

Разом 

На яку ціль вислано до краю: 

1. Дім Інвалідів 
2. Українська Військова Організація 
3. Рідна Школа 
4. Інваліди 
5. Політичні вязні 
6. Тов. ‚‚Просвіта" 
7. Реміснича Бурса 
8. Сиро†и 
9. Викуп Площі Сокола Батька 

10. Пласт 
1!. Народний Дім в Сяноці 
12. Засуджені в процесі Біди і тов 
13. Письменникам 
14. Студенти 
15. Національний Музей 
16. Шпиталь у Львові 
17. Захоронка 
18. Краева Преса 
19. Студенти в Подєбрадах 
20. Товариство „Луг" 
21. Нар. Дім у Виткові Новім 
22. Загранична пропаганда 
23. Кооперативѓ „Віра" 
24. Читальня ‚‚Просвіти" в Рогатині 
25. Робітничий Дім у Львові .50.00 
26. Утікачі з Соловецькнх Островів . 
27. Читальня „Просвіти" в Чистилов 
28. Читальня в Виськівцях на Волині 
29. Товариство „Січ" у Відні 
30. Памятник Шевченка в Жукові . . . 
31. Народний Дім в селі Ролів 
32. Народний Дім в Збаражі 
33. Журнал „Боян" 
34. Кошти письм 

$24,600 .42 

.$6 ,975 .00 

. . 5 ,025 .00 

. 4 ,325 .00 

. 2 ,625 .00 
825 .00 
680 .00 

. 425 .00 

. 350 .00 

. 300 .00 

. . 275.00 

. . 230 .00 
. 200 .00 

175 .00 
150.00 
150 .00 
150 .00 
150 .00 
142 .50 

. 125 .00 

. 100.00 
100 .00 

75 .00 
60.00 
55 .00 

'О (МІ 
32 .00 
25.00 
25 .00 
17.00 
10.00 
Ю.(Ю 

2 .00 

1927 477 .20 
1928 512 .79 
1929 420 .12 

Загальний прихід . 
Загальний розхід 

КЛИФТОН, II. ДЖ. Тов. і 

СПОРТ, ќ‡ні 

К У М А М А Р И 
історична драм.і 

ставиться в Українськім Poll 
ничім Домі в Ню Порќч, і! і 
ділю, 15-го лютого II. p., І! її 
7.30 ввечір. 

УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР-ХІРУИ 
АКУШЕР 

2191 РгоІ.веог St., Clevel.nd, 
(Проти українською байку) 

Телефон: AtUmic 2054. 

$162,229.20 
. ТО 1,375:60 

Остається в касі Обєднаннй з днем 20. жовтня 1930 р. $85360 
(Дальше буде). 

ШКІЛЬНІ книжки 
КОТРА МОЖНА ВЖЕ ЗАМОВЛЯТИ В НАЙБІЛЬШІЙ 

КНИГАРНІ „СВОБОДИ". цнт. 
Перша Книжечка (Буквар), П. Матвійчука 40 
Друга Книжечка (Читанка для II. кляси), М. Матвійчука 45 
Трета Книжечка (Читанка для III. кляси), М. Матвійчука 60 
Коротка Історія України, І. Крипякевнча 50 
Мала Історія України, І. Крипякевнча 15 
Шкільний Співанийќ, Ф. Колесси 75 
Біблійна Історія, старого і нового завіта, о. д-ра Яросла-

ва Левицького 85 
Повищі Книжки можна набути в книгарні Свободи. Сих і 

кя-жок И ? - У О тільки по кілька примірників. 
"В V О В О ђ А" 

81-83 GRAND STREET JERSEY CITY N J 

До Ню йорќу прибув укра-
иЛа-Іїнський борець Юрко Зарінів. 
ипчс-';ГІ'Д , , а с визвольної боротьби 
т, ко"- Він був-старшиною Українсь-
ірід ФП К О ' Армії. Попавши разоі 

нішівми вояками на еміграцію 
RBponv, Ю. Зарінів почаі 

ГХ%Г Г ^ П ; : DR. и. и. ШТШЇИ 
був відомим аматором-спортс-
Меном. Перші лекції амери-
канської боротьби давав йому 
український борець Гаркавен-
ко, який тепер бореться В 
Европі. 

Здобувши кілька перемог. 
над визначними європейськими 
борцями, Ю. Заріців був за-
контрактований англійськими 
меиаджерамн до боротьби 
Австралії. Там він боровся 
майже три роки й здобу 
австралійський чемпіонат важ-
кої боротьби. Звідти поїхаі 
до Галичини, де одружився : 

'донькою українського свяще. 
'пика, а опісля знову повернув-
ся до Америки. Тут він висту. 
пав минулого року в Медісон 

(Сквер Ґардеи, де успішно бо-
ровея з великапом Гарі Мамо. 

пересилки 255.50 

Разом $24,14400 її 

Прихід $25,454.02 
Розхід' 24,600.42 

Остається в касі з днем 20 жовтня 1930 $853.60 
ш - а - а а н - - - ш а а - - а ь а а - І й і Ш а і н ^ Ш н М ^ ^ - ^ - І а - м 

НОВІСТЬ! я # - Ц ПЯНО - т а НОВІСТЬ! 
IS УКРАЇНСЬКИХ НАРОДНИХ ПІСЕНЬ 

в обробленню славного музика й композитора 
В. БАРВІНСЬКОГО. 

! за 1-го доляра 
КРАЩОГО И ДЕШЕВШОГО ВИДАННЯ ДОСІ 'НЕ БУЛО. 

Головний склад у книгарні „Свободи": 
" 8 V 0 B 0 D А," 

81-83 GRAND ST., (P. О. Вож 346) JERSEY CITY, N. J. , 
або — — . , 

‚ЛІПША", 103, AVENUE A NEW YORK, N. Y. 

Останній рік Ю. Зарінів бо. 
рОЕся в Канаді, переважно і 
Монтреалю та Торонто, ді 
користувався великими успі 
хаМн в боротьбі та симпатія, 
ми не лише серед Українців, 
любителів спорту, але й серед 
чужинців. Замітне те, що Ю. 
Зарінів, не зважаючії на 
старання менеджерів зробити 
з ньм`о „російського", чи 
кого иншого борця, уперто 
бореться не лише з борцями 
за фізичну перемогу, але 
меиаджерамн за своє на 
пальне імя. 

В %ію середу Зарінів буде 
виступати перший раз в ново-

Іму сезоні проти великана 
Болгарина Демітрова. Бороть-
ба відбудеть'ся в галі 69 полку 
на розі Лексінгтон ' Евеню і 
25 вулиці в Ню Йорќу. Може, 
мо лише побажати успіху на. 
Шому борцеві не лише над 
своїми противниками борцями, 

Ѓі над тими меиаджерамн, 
з українських великанїв 

роблять ріжних „русскіх" бор-
ців, які здобувають славу ро. 
сійсі.кому спортовн. 

Спортовець. 

П О В О Р О Т Т А Р З А Н А . 

Д-РЮРЮ 
УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР , ХІРУРГ 

І АКУШЕР 

1 5 3 Avenue В, 
N e w York, N. Y. 

(межи 9. і 10. ўі.) 
T.I.: ALGONQUIN 8Є25. 

Урядові години: рано нід 10 до 
11, ввечір від 6 до 8, а в неділі 
від 12 до 1-шої вполудне, afto 

Н А З В У 
К О Р А Б Л Я 

і день приїзду до Америки 
вишукуємо в короткім часі. 

П Е Г Е С II Л К А 
Г Р О Ш И Н ДО К Р А І 

Американськими Домрами. 

ПАШПОРТИ-ВІЗИ 
і і ПЕРМІТИ 
Виробляємо кождому пасажирові 
ШИФКАРТИ ДО КРАЮ І 
З КРАЮ ДО АМЕРИКИ 

Спроваджуємо родини 
з^Краю. 

Полагоажуємо Справи 
Старокраєві. 

По всі інформації пишіть і 

G . K U N A S H E V S K Y , 

179 Е. 3rd ST., NEW YORK, N. Y 

мпџтШш№, 
адйчують СІЮЃ добро їді 
енергію средстпу Нуга-Тоі 
дова Медицина чистни, 
труіі, які-оіричнняип. її 
дає нову січу її кріпќи 
леним нервам, нушкулам 
няи. Коли будете брані і 
лиш через киї.ќа ЛИНІ В 
тнт буде далеко ліпшніі 
стравніе то, що булст) і 
ші балі ."імикнуіь і ваш. 
буд': СПОКІЙНИМ І ІІІДСИІА , 

ЄВуга-Тоіі перемагає ізѓ 
вае подражнення нирок ,м 
ре, зміцн`яе жолудок і роЃя 
Ѓя варгісним. Купіть фля 
ні. Ви можете дістати II 
кожній аптиці. Єслн ваш 
не, має його, то попроси: 
замовив більшу скілі.кс 
свого гуртовщнка. 

ПЕРШИЙ УКР. ПОГРЕБОВИП ЗА-
ЌЛАГ В НЮАРКУ І НА ОКОЛИЦЮ. 

Ми робимо гарні похорони 

ПО $150 

Великий паровий корабель 
наближався до Франції. На 
його покладі був Тарзан, `що 
вертав до африканських пра-
лісів. Роздумуючи над пОдія. 
ми послідних кількох тижнів, 
він питав себе, чи він справді 
поступив розумно. Він зрікся 
права до свого роду, іиени й 
жінки, яку він любив. І зробив 
се все для чоловіка, супроти 
котрого він не мав ніяких зо-
бовязань. 

ДуМкк Тарзана перейшли від 
минувшини до будуччини. Він 
хотів себе переконати, що се-
ред умов, де підѓ виріс на. хлоп, 
ця Й парубка, його ждуть при-
емн} переживання.'Але хто там 
буде ждати його? Хто буде 
давати йому поміч у жоосто. 
кім пралісі, де він прожив зі 
своїх 22 літ цілих 20 років? 
Хіба одного сЛона Тантора 
міЃ вій назвати своїм прияте-

Всі Інші певно напали би 
на нього або втекли би ̀ від 
нього, як се було в̀ `минувши, 
ні. Навіть малий з його влас-
ного племени йе подали би 
йому помі`чної руки. Цйвіліза-
ція стала обридливою для 
нього. Ві'н банува'в за давним 
лісов'им життем. О'днак бу-
дучність, що ждала його, не 
тягнула його дуже. 

Як вЃи так йумав, Тарзан 
побачив в зеркаЛі чотнрох 
мущнн при картаѓх. Нагло він 
побачив подію, котрої подро-
бнці врізалися В Tibro память 
так, що вже певЦо звідти не 
пропадуть. Між грачами чути 
було гострі cflcW ОДИН з 
грачів скочив з крТсл.'̀  та гі'е-
рехиляючися погіад `стіл, вда-
рив другого грїічті в лице. 
Потім інші зчеПтіися з со-

ріжнітці як далекі воізмк 

Офіс: 485 AVON AVENUE. 
РЬопе: Тегмсе 8882, або W'IVI 

І36, ‚N.warb, N. J, 

П Е Т Р О ЯРЕМА 
ЛО?АГО(ЛїКИИ ПОГРЕБШІК 

ЗАНИМАЄСЬ ПОХОРОНАМИ 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 
- H 9 t 7th STREET. 

iNEW YORK CITY . 
tefepbo-te; Orchard 2568 Ц 

ІЬМОЖШ УКРАЇНСЬКІЙ Х` 
І ТІ 'fftfettrlEH ИАХОДНТІКІ 
І ЧАСОПИС „СІЮГ.ОЛА". 


